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Г О Д И Ш Е Н  Д О К Л А Д  
за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2022/2023 г. 

от доц. д-р Никола Тодоров  
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Уважаема г-жо Декан, 
 

 През изминалата учебна година, във ФПН действаха 5 тютори, както следва: 
 
Специалност, курс,  ОКС Брой студенти Тютор 
Химия (1 - 4 курс) бакалавър 13 гл. ас. д-р Х. Жечева 
ХКС (1 - 4 курс) бакалавър 1 гл. ас. д-р Х. Жечева 
ЕООС (1 курс) бакалавър 11 гл. ас. д-р Г. Григорова 
ЕООС (2 курс) бакалавър 19 доц. д-р Б. Мидюрова 
ЕООС и ЕЕМ (3 курс) бакалавър 25 гл. ас. д-р Д. Иванова 
ЕООС и ЕЕМ (4 курс) бакалавър 16 ас. С. Найденова 
ИИТХХО (1 и 2 курс) магистри 14 гл. ас. д-р Х. Жечева 
Медицинска Химия магистри 4 гл. ас. д-р Х. Жечева 
EOOС  магистри 13 доц. д-р Никола Тодоров 

 
 
Изминалата учебна (2022/2023) година е шестата, в която тюторната система действа в 

Университета. Няма промяна при тюторите, така че те вече са запознати със своите отговорности 
и начините на оформяне на документацията. Въпреки липса на епидемични мерки в страната по 
време на почти цялата учебна година, тюторната система и този път изигра важна роля при 
свързването на преподавателите със студентите. В официалните протоколи колегите от ФПН не 
са обърнали внимание, че много често се случва студентите да звънят и да питат за 
телефони/кабинети на преподаватели и друг персонал към Университета.  

Забелязва се подобрение в участието на студентите в учебният процес, в сравнение с 
предходните годни, въпреки това има голямо количество студенти, които не посещават 
упражнения и/или лекции; в някои случаи закъсняват за час и не внимават в преподаваният 
материал.  

През изминалият период студенти от ФПН участваха в различни мероприятия – ден на 
отворените врати, работа по вътрешни проекти, работа по международни проекти, студентски 
практики и други. На този фон, може да се каже, че преподавателският състав на ФПН с радост 
помага на студентите, които имат желание за научна работа и/или изява, като по този начин се 
осигурява привързаност на студента към Факултета и Университета и доброто му име. 

В последните години за завръща една добра практика – даване на консултации на 
студентите преди изпит. Така част от студентите получават самоувереност преди и по време на 
изпитите, а другите имат възможност да обърнат внимание на важните части от преподаденият 
материал.  

Въпрос, който студентите са задавали на всички тютори е бил как ще бъдат провеждани 
изпитите – присъствено или дистанционно и под каква форма – писмено (разработване на теми, 
тест, курсови задачи или др.) или устно.  

Често задавани през годината въпроси и проблеми: 



 
 

- срок за заплащане на семестъра и заверка на книжките; 
- срок за подаване документи за стипендии; 
- допустими невзети изпити за записване на следваща година; 
- студентски практики; 
- студентска мобилност по ЕРАЗЪМ; 
- много отсъствия на студентите; 
- получаване на подпис; 

 
През изминалата година тюторите към ФПН са информирали своевременно подопечните 

им студенти при нови Заповеди на Ректора, както и всяка касаеща ги информация, дошла от 
Ръководството на Университета и Факултета. 
 По време на периода на обучение, всеки от тюторите е осъществил 4 официални срещи с 
подопечните му студенти (по 2 за всеки семестър). Всички срещи са протоколирани, съгласно 
установения протоколен стандарт, като протоколите са предадени за съхранение на главния 
тютор. Важно е да се отбележи, че контакта между тюторите и студентите не е само по време на 
срещите. В момента на откриване на учебната година, тюторите на 1ви курс, се представят на 
студентите, дават им информация за връзка с тях – телефон, имейл и кабинет в който могат да ги 
открият. Студентите от всеки курс знаят кой е тютора им и се свързват с него при необходимост. 

Почти всички тютори във ФПН смятат, че не е нужно да се правят по 2 протокола по време 
на семестрите, а предлагат информацията от срещите (формални и неформални) да бъде 
обобщена в края на курса в един протокол. 

В заключение може да се каже, че тюторната система във ФПН работи отлично, 
студентите знаят че могат да получат и получават от тюторите си информация или съдействие по 
определен въпрос или проблем. Няма информация да е имало проблем, който да не е бил решен 
от тюторите и студент да се е обърнал към по-горна инстанция. Работата на тюторите се 
увеличава по време на дистанционно обучение. 
 
 
 
 
07.06.2023 г.      Главен тютор към ФПН: 

доц. д-р Никола Тодоров  
 

 


